

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского губкома РКП и губисполкома.

Томского суда
Четверг,
15
1923 г. МАРТА 1923 г.

Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Садовый) № 2.

Телефоны: Редактора—315, Секретаря—470, Конторы и экспедиции—325, Типографии—355.

Подписка на этот журнал по 10 копеек в месяц. Подписка на год по 10 руб. в год. Подписка на 6 месяцев по 6 руб. в год. Подписка на 3 месяца по 3 руб. в год. Подписка на 15 дней по 1 руб. в день. Подписка на 10 дней по 70 коп. в день. Подписка на 5 дней по 40 коп. в день. Подписка на 3 дня по 25 коп. в день. Подписка на 1 день по 15 коп. в день.

РЕДАКТОР принимает ежедневно от 12 до 1 ч. дня.
СЕКРЕТАРЬ редакции от 11 до 1 ч. дня.

Редакция обращается с убедительной просьбой ко всем делегатам губернской партийной конференции писать перед отъездом на места о партийной и советской работе в городе и деревне.

Партия готовится к XII съезду.

—Тов. Зиновьев о задачах о'езда.—Завоеем крестьянство и политически и экономически.—План т. Ленина.—Рабочий—место в партии.—Губпартконференция.

Сборище НЭПа—трудный переходный период. Опасности существуют. О них громко говорил нам на XI съезде партии тов. Ленин. Скрывать их наша партия не будет.

Очерковые задачи партии:
1. Систематически улучшать социальный состав партии и, как венцу о'ва, беречь наши организационные кадры от загрязнения их мелкобуржуазными попутчиками.

2. Всем авторитетом и всем аппаратом партии стоять за хозяйственные кадры коммунистов, выдвигая на хозяйственную работу лучших наших людей. И в то же время рядом мер оберегать хозяйственные кадры партии от опасностей их пережидания, которыми грозит ему буржуазная сторона НЭПа.

3. В десять, во сто раз больше сил и внимания партийно-воспитательной работе и просвещению рядовых членов партии.

4. Еще более тесная, еще более повседневная связь с рабочими-коммунистами других стран.

Такие слова характеризует тов. Зиновьев задачи собирающегося XII-го партсъезда. Эти слова лучшим образом обхватывают и истолковывают повестку дня для 12-го партсъезда.

В самом деле. Организация госпромышленности и работа в деревне, отчет центрального комитета, вплоть до мельчайших организационных вопросов—все приобретает на наших глазах настоящий политический интерес и, безусловно, злободневный.

Реорганизация госпромышленности. Это значит—кропотливая работа на сторону укрепления главной командующей высоты Советской республики. Госпромышленность... От нее до завоевания крестьянства экономически—недалеко. А завоевать крестьянство и экономически и политически—настоящая потребность времени. Эта задача момента связана с судьбами нашей республики вообще.

Но реорганизовать госпромышленность нужно так, чтобы все ее большие стороны были—изжиты. А большие сторон много.

К 25-летию юбилею партии.

Привет первому большевику—дорогому вождю.

МОСКВА. 13. На торжественном заседании московского комитета представителей рабочих и красноармейских депутатов Москвы, посвященном двадцатипятилетию годовщины РКП, Луначарский выступил с большой речью, посвященной юбилею. После исторического обзора развития партии Луначарский, указывая на великие достижения пролетарской революции, говорит: „Никогда РКП не пользовалась таким массовым доверием крестьянства, никогда советское правительство не играло такой выдающейся международной роли, как теперь, в то же время наше хозяйство никогда не было столь удовлетворительно, как в настоящее время“. Свою речь оратор оканчивает словами: „Мы должны помнить, что наша партия простиралась свое влияние до Англии, Америки, часто под ее диктовку действовали и организовались массы европейского пролетариата. В этот день громко

Здоровье тов. Лехиша.

МОСКВА. 13. Бюллетень о состоянии здоровья Владимира Ильича: За последние дни в состоянии здоровья Ильича произошло значительное ухудшение. Вновь появились признаки нарушения кровообращения, что повлекло за собой некоторое ослепление двуглазых функций правой руи и правой ноги. Общее состояние Владимира Ильича—удовлетворительное, температура—37,1, пульс—96, хорошего наполнения, без перебоев. Сердце работает хорошо. Подписали профессор: Минковский, Феротер, Кремер и приват-доцент Кежвинников.

МОСКВА. 13. В экстренном издании „Правды“ помещено правительственное сообщение о состоянии здоровья председателя совета народных комиссаров Владимира Ильича (Мяльнов) Ленин о 3 октября вернулся к своей обычной исключительной напряженной деятельности. После двухмесячной работы у Владимира Ильича вновь стали обнаруживаться признаки переутомления. По указанию врачей и настоянию ближайших друзей Владимир Ильич вынужден был в половине декабря снова временно отойти от руководящих делами Советской республики. Врачи считали необходимым полный, безусловный отдых и даже отказ от чтения газет, так как новые политические факты естественно служат для Ильича толчком к напряженной работе мысли. В то же время врачи считали возможным разрешить Владимиру Ильичу ограниченную временную работу над вопросами общего порядка, результатом чего явились известные статьи Владимира Ильича о народном просвещении, о реорганизации рабкрини и улучше-

По союзу советских республик.

Главные силы Пепеляева разбиты.—Хозяйство Бухары восстанавливается.—На Амуре возможна реализация русской мануфактуры.

Пепеляев разбит.
ЯКУТСК. 9. 5 марта в 200 верстах от Якутска разбиты наголову главные силы Пепеляева. Машинный отряд красноармейцев под командой Строда при 35 градусном морозе выдержал 20-тичасовую осаду и 5 яростных атак главных сил Пепеляева. Пришедшие на выручку Строда красные части встретили упорное сопротивление, однако пепеляевцы были разбиты и в панике бежали, бросив знамя. Строда ранен в плечо, но остался в строю. Пепеляевцы насамы сданы. В Якутске по поводу победы над Пепеляевым состоялись митинги, прошедшие с большим подъемом и при большом стечении населения.

Хозяйство Бухары.
ТАШКЕНТ. 9. На экономической конференции докладчик о состоянии хозяйства Бухары сообщил, что в 19 году было вывезено 30 тысяч шурок каракула, в 20—50 тысяч, а в 22—800 тысяч. Хлопка вывезено в 19 году 200 тысяч пудов, в 20 году—400 тыс пудов. В настоящее время все силы брошены на усиление хозяйства. Создан товарный фонд в 8 миллионов рублей золотом для развития хлопководства и ларануководства. Представитель Хорезмской республики указал, что, владеющие рабской нацией нападений шаяк Джунгахана треть культурных земель Хорезма погнут.

Восстанавливается порт.
ОДЕССА. 9. Разработана план восстановления порта. Временное ассигнование 180.000 руб. золотом. На восстановление складов и помещений в порту отпущено 230.000 руб. золотом.

К лечебному сезону.
ПЯТИГОРСК. 9. Управление казских минеральных вод начало подготовительные работы к лечебному сезону. На курортах устанавливаются весенние теплые дни.

Покорение на рабочем горизонте.
РОСТОВ-НА-ДОНУ. 10. В Нижне-Грильовской волости произведено покорение на крестьянском корпорации газеты „Трудовой Дон“ Крайничского, напечатавшего ряд корреспонденций о хищениях кооперативных товаров.

Самогонка процветает.
НОВО-НИКОЛАЕВСК. 10. В Алтайской губернии в течение февраля было составлено 1.244 протокола на самогонщиков и уничтожено 490 аппаратов и 10.000 ведер браги. Агитаторы случаи убийства самогонщиками служащих милиции.

Тайный завод.
РОСТОВ-НА-ДОНУ. 10. В хуторе „Заречном“ раскрыт тайный винокуренный завод, производивший около 300 ведер самогона в месяц. Заведельный завода арестованы.

Ближний Восток.

Нарушают договор.
АНГОРА. 9. Ангорское правительство вручило союзным верховным комиссаром ноту протеста против нарушения союзниками подписанного в Лозанне греко-турецкого договора об обмене пленными.

Не выгодно.
ЛОНДОН. 9. В Лондоне настроение в пользу возможно быстрого разрешения ближне-восточного вопроса. В палате общин заявлено, что оккупация Константинополя стоила английским налогоплательщикам налогов 20 милл. фунтов стерлингов.

Приготавливаются!
ВЕНА. 7. Отправка греческих войск в Восточную Фракию продолжается. Главная греческая квартира перенесена в Деде-Агач где английские суда выгрузили предназначенное для войск снаряжение. Пограничный город Марица лихорадочно укрепляется.

Эксплоатация нефти.
ТЕГЕРАН. 8. В Моссуле англичане приступили к эксплуатации нефти и свезли туда громадное количество железно-дорожного и телеграфного имущества. Вокруг города англичане возводят укрепления.

ОТОВОСЮДУ.

Македонские повстанцы.
ВЕНА. 8. По сообщению белградских газет, за последнее время усилилось движение македонских повстанческих отрядов к границе Юго-Славии. Попытка македонских повстанцев перейти границу в районе Парброта была отражена советными силами юго-славской и болгарской пограничной стражи. Между министерств внутренних дел и военным министром Юго-Славии проле ходят постоянные сообщения о принятии мер против вторжения македонцев.

Французский заем.
ВАРШАВА. 7. Одобренный недавно французским правительством заем Польше в 400 миллионов франков фактически является кредитом на покупку военного снаряжения и экипировки. Польша получает лишь право делать самостоятельные заказы французским военным заводам в счет кредита. Новый заем значительно увеличивает государственный долг Польши и еще более ухудшит состояние польских финансов.

Политическая реакция.
ВЕНА. 7. Усиление политической реакции в Австрии особенно заметно в кругах высших учебных заведений, стремящихся организовать „Техническую помощь“ в целях штурмабросства. „Арбитер Цейтунг“ опубликовал тайный устав организации, в котором говорится, что „Техническая помощь“ должна быть оружием против всеобщей забастовки.

Берлин.
БЕРЛИН. 5. Законопроект о золотом займе принят рейхстагом без прений. Коммунистическая партия не требует особого доверия к займу и голосовала только с целью демонстративно одиним штирманный фронт.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА. КРАСНЫЙ ГЛАЗ.

В Мариинском уезде.

Дейтельность т. Савина.
Тихотетский волком, Мариинского уезда, объединяет членов РКП трех волостей Тихотетской с 34 деревнями, Полярной с 12 деревнями, Юрьевской — 32 деревни. Таким образом, в Тихотетский волком входит всего 75 деревень.
Уже такое огромное количество деревень говорит о том, что и деятельностность отработанных волком должна быть обширной. Между тем, до последнего времени этой деятельности почти не замечалось.
Но вот 15 января нынешнего года вернулся из Красной армии т. Савин и 1 февраля был назначен секретарем волкома.
Положени сразу изменилось.
До него члены РКП были разбросаны: в волком было 5, была только 1.
Тов. Савин сразу же поехал (по району своего волкома) собирать товарищей и организовывать их в ближайших деревнях, которых он организовал уже 5.
По имеющимся сведениям, в работе есть еще товарищи, которых, конечно, также соберет т. Савин.
Т. Савин успел уже созвать один раз партконференцию, которая благодаря за его за работу и поручила ему пока проехать в волком и инструктировать секретаря ячеек.
После конференции 5 товарищей отпраздновали по району размышлять не

присланных еще членов РКП и пригласить их в ячейки. Им же поручено в эти агитации среди населения за год пойти на вытравливание ячеек и вести организационную работу среди возвращавшихся домой красноармейцев и крестьянских молодежи.
Необходимо развить политработу.
Политработа в районе пока еще отстает. Население не знает даже, о ком, как и почему борются ячеек, сильно всем интересуется.
При объезде района т. Савин имел в виду листовки из райкома, так крепко стили просят дать им хоть почтитель, если только совсем оставить их в деревне. Листовок было много, и все желают их же получить.
Деревня нуждается в газете.
Газет крестьяне не получают. Читает их великий скулаки, часто совершенно негодными. И первый из великих скулаков распускается о том, что выпустить «Красное Знамя» стоит 200—300 рублей в месяц, тогда как она стоит только 25 рублей, т. е., примерно, один рубль на ежедневную газету!
Если бы знали это наши крестьяне, то каждая деревня вынесла бы газету, потому что в деревне не собирала бы каждый месяц этот рубль.
Ведь, 25 листов простой «курительной» бумаги ничто дороже есть!..
А тут—25 газет в месяц!.. П. А.

Из РКММ в РКП.

40 молодых работников волостей в партию.
Работники низко обсуждают кандидатуру.
Сельки заполнены сармаи шапками. Кто где выделывает светлые пуговицы.
Товарищи!—обращается секретарь к волостям.—14 марта 25-летней юбилей нашей партии. Губком просит вас в эти 40 дней. Мы сейчас должны проследить за работой товарищей, которых мы намерены передать в партию. Ожидаемый шум.
Внимание, товарищи! Значителен анкет.
Савин, рабочий, студент рабака, трудовой стаж—6 лет, профессия—молодой человек. В комсомоле с 20 год. Был членом райкома.
Заключенные нежелают: дать рекомендацию.
— Каким будут предложения?
— Рекомендовать... Да ать!—дружно орут рабаководы.
Следующий.
Рылев. В комсомо с 20 года. Интеллигент.
— Вот это подумай,—замучили комсомольцы.
— Вырости, товарищи, ешь?
— Образование?
— Окончил 7-й класс гимназии.
— Чем занимается?
— Учуся на медфаке.
— Какую работу нес в комсомо?
— В райкоме была руководителем кружка...
— С программой РКП знаком?
— Знаком и недавно адал зачет по истерическому материализму и политическому.

Мое-диль... за-от—протаял тихо рабаковод—стаю быть, надо несколько вопросов.
— Как товарищ смотрит на события в Руре?
— Это попытка капиталистов нанести удар организованному классу рабочих Германии—оставил быстро медля.
— Рекомендации какие?
— Рекомендации солидно—отключает секретаря.
Среди комсомольцев жизненное порождение.
— Какие предложения будут?
— Заключение исподволь?—спрашивает несколько голосов.
— Дать рекомендацию.
— Возражений нет?
— Не ет!
Теперь!—Жимаков рабочий табельщик. В комсомо с 20 г.
— Но у него не хватает рекомендаций.
— Объясняет секретарь.
— Всплес?
— Показывает!
— Какую работу нес в комсомо?
— Никакой, был пасеным членом.
— Товарищ председатель, слова!
— Товарищи, у него мало рекомендаций, а потому, не основывая общего положения, в партию рекомендовать его не можем,—завывает рабаководы.
— Прямая!—грозит собрание.
Далее рассматривается ряд анкет. Заполненные анкеты засыпают вопросами. Большинство в анкетах рабаководы. Бим.

В ком'ячке губвоенкомата.

Политурном 2-й ступени.
Большинство коммунеров губвоенкомата — квалифицированные политработники. Были более развито организованы политуром 2 ступени. В основу программы кружка взяли книгу политработы Коваленко. Метод работы разный, но вывела. Избранным руководителем кружка и секретаря. Руководителем поручили назначить докладчика, а если докладчик не силен, то в помощь ему выделили по одному из основных ведущих названного руководителя. По первоначально намеченному плану работа кружка должна была выражаться в озвучивании: докладчик читает доклад, докладчик доносит. Затем слушатели задают вопросы, на которые докладчик дает ответ. В случае, если докладчик не может дать ответ, или дает ответ неясный и неправильный, руководителю кружка разрешено и поправляет.
Неудовлетворителен метод преподавания.
Первый доклад делал руководитель кружка. Доклад прошел хорошо. Казаось бы, чего лучше желать. Однако, на первом же уроке большинство было отнюдь недоволено принятого нами метода.
На вопросы, которые задавались докладчику, выискивал, что нужна твердая, руководящая работой кружка рука. Вопросы задавались в большинстве не по существу доклада. При том же, во время задавались не принципиального характера—слушатели больше требовали исторических фактов, а не выискивал причина того или иного явления.
Руководителю кружка нужно строго учесть опыт первого урока и направить работу кружка так, чтобы эта работа

пробуждала мысль, заставляла разбираться в причинах общественно-политических и социально-экономических явлений.
Нужна твердая рука.
Как способ повести уровня умственной работы кружка, необходимо хотя бы на первом уроке ввести обязательные задания бесед всеми членами и поиним групповой необходимо вести работу индивидуально.
Для того, чтобы вопросы служили и первой степени подготовленности членов, вначале развития должны возмочь не больше задавать вопросов. После того, как на эти вопросы ответит докладчик, руководителю должен требовать объяснения по тем же вопросам и от других членов по своему усмотрению. После этого, если вопрос недостаточен или не освещен, дает выискиваться желаемым и в конце делает коллективные выводы и заключения.
Интерес был пробужден.
Казалось, что мы вступили на правильный путь работы. Но надежды наши не оправдались. 4 и 5 уроки застаивали опять поставили на обсуждение вопрос о методах работы кружка. Обозначилось, что во все могут делать хорошо докладчики.
Как оживить работу кружка, как повести эту работу, чтобы она шла вперед, что от нее ожидается, и в то же время была интересной?
Будь и надеются, что в этой работе мы найдем подлежащие организационные формы и более совершенные методы. Интерес к занятию пробужден, но идея жить и омыта в работе. Нам нужно не только суммировать этот опыт и описать их в систему. И. Бондаров.

Связь военных коммунистов с деревенскими.

Первая начала ошибочка «необразованности».
Совсем недавно началось связь военных коммунистов с волостями и сельскими. Только 10-го февраля на заседании пленума военного бюро были впервые поставлены этот вопрос. Секретарь военных ячеек вынасил важность и неотложность этой задачи. Живое и горячее откликнулось.
13-го февраля военком ячеек отделил от других частей были прикомандованы в волком. Военком ячеек поручил раз в месяц посылать представителям в деревенские ячейки. Продолжалось использовать почтовую связь, как более легкую и возможную. В ближайших ячеек взаимно использовать патенты; установить взаимное представительство на разного рода конференциях; посылать литературу и газеты в деревенские ячейки.
Военное бюро отравило письма в деревенские ячейки, в которых разъяснял цель припреления и признавал коммунистов деревни откликнулись на это начинание.
Первой начала ячейка сибирского фля образования. Коммунисты—спортсмены поехали в ячейки припреления и сибирского взрывчатого вещества, провели там собрания, митинги, передали газеты, литературу и годичные Красной армии и пригласили представителей волкома в школу. На торжественном заседании в день годовщины представителю волкома приветствовал курсантов и поздравлял с 5-ой годовщиной Красной армии. Коммунисты сибирского приняли основательно за дело.
В Варшавский волком предлагают посылать еженедельно своих представителей. Кроме того, предлагают съезды во все сельские ячейки взрывчатого вещества, взяли на себя обязанность ставить спектакли в деревне, пинуть танки и подготавливать для торжественного го вручения шапката взрывчатого волкому.
Ячейка военкомата вторая.
Ячейка военкомата тоже начала оуспешно эту связь. В ячейку семи дужного волкома ездил представитель, передали литературу, газеты, провели там собрания, познакомили крестьян с международным положением, о земельном кодексе и провели вечер вопросов и ответов. Ячейка военкомата тоже предполагает ставить спектакли в прирелениях ячеек семидужного волкома.
Заменились и остальные ячейки. Выравниваются. Не отстают.
Ячейка радио-дизвиона начала связь через коммунистов радио-станции, стоящих недалеко от приреления и ним сельского волкома.
Музыка и вокальная команда пока ограничиваются только пением, но скоро начнут и живую связь.
Приезжающие в деревенские ячейки товарищи находят там радужными, прием.
Приреления военных ячеек с политическими-разными товарищами в деревенских ячейках, коммунисты которых имеют незначительные, а то и вовсе слабые знания, повелит, несомненно, и поднятия качественного уровня деревенских коммунистов.
Необходимо пожелать, чтобы все военные ячейки были прирелениями в деревенских, даже и в том случае, если они прирелены и гражданскими организациями. Длительность разговора пугаться не надо. Пусть редко будет живая связь, но линия написанные рукой дорогого им красноармейца, всегда будет хотеться читать в каждой ячейке деревне.
Связь уже началась. Начала сделана. Н. Б.

Достоинно подражания.

Связь рабочей и красноармейской ячейки.
(В ячейке подана 21).
Месяца два тому назад президиум ячейки РКП подана 21 решил связать ее с одной из рабочих ячеек г. Томска.
Два месяца не могли осуществить эту мысль. Теперь же связь налажена с ячейкой янылова 3. 22 февраля было первое объединенное собрание рабочих и служащих янылова 3 и докладчик.
Торжественное заседание, а после и по чар воспоминаний об истории строительства Красной армии прошли очень оживленно.
26 февр. состоялся объединенный парт день. Кроме того, было постановлено объединенные заседания ячеек янылова 3 и подана 21 давать ежемесячно не менее одного раза и посылать взаимное представительство на заседаниях президиума. Начинать план обследования рабочих ячеек работ янылова 3 и наоборот.
Пример, достойный подражания! Могри.

Благодарю вас, тов. Ботоев.

(Отклик на заметку «Суд о всех. Кто о суде?»)
Предтомгубсуда т. Ботоев очень недоложен заметкой «Суд о всех. Кто о суде?»
— Гражданин «Красный»!—пишет гражданин Ботоев в редакцию:—Вы опоздали со своей заметкой, этак, на несколько месяцев...
Потому что
— Теперь... все, или почти все для улучшения положения судслед органов сделано...
Что же сделано?
Гражданин Ботоев говорит:
— Жалованье лично составу с грошевого повышено до 700 с лишним рублей (на судьям за февраль месяц).
Но... о жалованье я даже не заикался...
Я писал о холоде в помещении нардулов, о работе судей в пальто и шапках, о скученности их, о замерзающих чернилах, о лопочащих из-под холода чернильницах, о том, что проваливается пол...
Что же сделано для устранения этих недостатков?
Тов. Ботоев ровнехонько ничего больше не говорит.
Зато «нравочный» мне и добрых намерений отступил на машинке целую страницу...
— Нарсуды и нарследователи,—пишет т. Ботоев,—получают на днях отдельные, вполне приспособленные, помещения в пределах своих районов...
Получают — в нужном количестве всевозможные книги, бланки, бумагу, канц. принадлежности...
— Штат их предположено увеличить вдвое...
— Все то, чем так изголодалась судья, будет им дано...
— Недостатки, о которых вы пишете, отойдут через два три дня в область предания...
Письмо т. Ботоева помечено «8 марта».
Сегодня—15-ое.
«Два-три дня»—прошло...
Ах, как теперь все прекрасно! Недостатки, о которых я писал, теперь, конечно, «отошли» уже в область предания...
В помещении нардулов тепло. Судьи работают в отдельных комнатах, без пальто, без шапок и не с красными от холода руками.

Чернила не замерзает и чернильницы от холода не лопаются.
Пол не проваливается и судьям не грозит опасности тарарахнуться из второго этажа в торт или в ящик с яблоками в лавочке, торгующей в первом этаже.
Совещательная комната есть. Штаты увеличены.
Все обстоит благополучно.
И народные судьи теперь очень довольны новыми условиями работы.
Которые еще 8 марта, как пишет т. Ботоев в письме в редакцию, можно было назвать...
— Катюжинский.
Только... только... все эти благодати пока еще... в проекте...
Благодарю вас, т. Ботоев, за ваше решительное подтверждение и даже дополнение моей заметки.
Благодарю вас и за приглашение зайти в губсуд, чтобы узнать, «не поздно ли» я, задумал писать о положении нарсулей...
Когда... «все» или «почти все» для улучшения их положения «уже сделано»...
Но... заходить в губсуд мне пока незачем...
Красному Глазу и о закон редакций прекрасно все видно...
Да Красный Глаз и поговорицу знает:
— Добрими намерениями ад вы мещен...
Поэтому его мало интересует, что будет когда-то сделано...
И несравненно приятнее услышать, что уже сделано...
При этом Красный Глаз уверен, что со своей заметкой он совсем не «опоздал»... этак на несколько месяцев...
Красный.
PS. Вверху мы узнали, что на не подобность улучшить положение судбно следственных работников теперь обращено серьезное внимание.
Два нарсулей уже переведены в другие помещения, хотя и в них... так же холодно, как и в прежних.
Во всяком случае, берем на себя смелость категорически заявить, что теперь положение судбно-следственных работников будет действительно улучшено.
Красный.

В Красной Армии.

Спорткомиссия, где ты?
Уже почти 1/2 года в красноармейских частях того же гарнизона идет работа по организации спорта. Были организованы спорт-общества, выступления и т. д. Лучшим спортсменом красноармейцев отравлена в физк на оружейных состязаниях. Сделано много, а между тем в газете об этом нет ни строчки.
Военной комиссии по спортивизации Кр. ар. при том губ. сов. ф. к., и их секретаре по физ. культ. при всеобщем давно следовало бы заняться за него. Это важно.
Если работа спорта в Кр. ар. будет широко оспешиваться в печати, то и гражданские спорт-общества будут развиты по военному фронту. Пинуть о богатых и скупых, но ничего нет о спорте в Кр. ар. частях.
Спорткомиссия, где ты? А. С.

рачае участие сестры-пролетарки, командированные тогубком для прохождения курса обучения.
Президентально отнеслись к этому великому преданию некоторые старые сестры, которые в подобных постановлениях и празднованиях активного участия ни когда не принимали.
Теперь был устроен без всякой кгоговья, а потому не могли и не быть те или иные недостатки. Будет являться, что сестры-пролетарки будут продолжать начатое ими дело.
Большая красноармейка:
М. Шестоперов и Г. Я.
Учебные команды.
(В 77 дивизии).
«В армии каждый красноармеец должен быть не только отличным рядовым бойцом, но и всегда мог бы стать старшим звена, отделения или взводом».
Чтобы достичь этого, по волеям ГИУ был издан приказ о создании учебных команд, через которые должны пройти все красноармейцы. При 77-м стк. тов. дивизию была сформирована такая команда из 46-ти человек. Работа заняла 12. В дивизию приехал инспектор по проверке полит. знаний, полученных от полит. часа.
Оказалось, что успех достигнут громадным. Слабо подготовленных 6, удовлетворительно—15, хорошо—13, отлично—7. Последние получили вознаграждение по волеям. Из 4-х неграмотных в учебной команде при оказании все получили похвальные листы. Волком.
К специальной допризывной подготовке в г. Томске.
По окончании курса общей подготовки под подготовки городских молодых людей в 1902 и 1903 гг., призывавшихся теперь в прохаживаю спецпризывом товком. С этой целью все спецпризываемые прирелены и в военном частях томского гарнизона: пехотные, артиллерийские, авиационные, радио-дизвионы и др. При пехотном организованная группа обучающихся саперному делу.
Таким образом, начался всеобщий курс подготовки себе самому красноармейца своего государства, а прирелениями получают, еще до призыва, специальность по службе и релак роб. кр. Красной армии.
Эта такая подготовка должна быть призывавшихся.
А. Сугакин.

Наше слово.

На днях состоялось общее собрание коммунеров и красноармейского состава урваления 21-й Пермской стрелковой дивизии.
Выявлялось доклад о собраниях в Руре. Прирелениям внимательно оуспели докладчик.
Последний ярке выразил захватническую политику междунарольной буржуазии и предательское отношение к рабочему классу, вождей 2 амстердамского Интернационала.
По докладу собрание единогласно вынесло резолюцию, в которой говорится, что буржуазный мир своим наступлением на пролетариат прет себе угрозу и мобилизация его будет мировой гражданской войной.
Венкор Л.
В том. военном госпитале.
День рабочий прошел оживленно.
В предании «международного» янылова 3 в госпитале повелом госпитала был устроен вечер. Докладчиками о международном и революционном движении женщин выступили сестры-пролетарки. После доклада была живая беседа, поставленная силами бойцов. Прямая живая картина, взятая из журнала «Красный». Затем похвальные отделе и дирижерскому, в котором, как и вообще в устройстве вечера, принимал го

БЫТ И ТРУД ТОМСКИХ РАБОЧИХ.

Первая весть от моряков.

В губком РКМ получено из Владивостока письмо от бывшего комиссара штаба гвардейского флота т. Горюновича Николая, отправленного темской организацией добровольцев во флот.

«В Поволжье нас были угрозы темные товарищески привели. На термостанции заседания приветствовали нас—отъезжающих комиссаров во флот—от губкомов, губкома РКП, губкома РСФСР, реввоенсовета Сибири и был дан наказ от сибире ЦЕРКОМ, на который мы ответили—«исполним».

На другой день нас пригласили в реввоенсовет Сибири. Там тов. Пугин (коммунистический) в своем известном изложении нас с расположением войск Западной и Восточной Сибири. Для нас были приготовлены угощения и подарки нам подарил от сибире ЦЕРКОМ и реввоенсовета Сибири.

31 января была устроена парад. Сибире вручили нам знамя и в этот же день мы выехали.

Дорогой создали личную и провели несколько собраний.

В Владивостоке проходили 7 февраля. Нам встретили организацию РКМ и ком состав моряков с музыкой. Для нас уже были приготовлены помещения.

Надежды, которые на нас возлагаются, совсем не оправдываются. Когда мы ходили встречать прибывших остальных темских и азиатских комиссаров, нам тактически политотдела Дальневосточного красного флота сказал, что мы прибыли всего лишь несколько дней на заглянуть, а при встрече показали себя, как старые воины.

Н. Г.

Флотская комиссия.

185 проц. забавия. Намыслили продолжаться. В маринской организации РКМ флотская комиссия проходит успешно. Агитация захватили все массы городского населения. Задача, данное маринской своей организации, в целом уже давно выполнено и равно 125 проц.—16 милл. рублей. По комиссия и две ячейки (пригородного завода и ж.д. дороги) работу все же продолжают. Центральная ячейка еще не расцвела, и дала ей цифра (1 миллиард) еще не выполнена и работа идет вяло. А тут же, централизация, не ударило в грязь лицом, чувствуют себя шефами красного флота, раскачайтесь повороте в выноски те с избытком.

Помощь голодным.

4 миллиарда и 300 п. хлеба. До 1-го апреля. На Бузюнка получены дополнительные сведения, комиссары собрали в помощь флоту 4 миллиарда рублей и 800 пудов хлеба.

Работу продолжают. Думают затанцевать до 1 апреля.

Но до 1 апреля надо, а до того момента, когда красный революционный флот завоевал для пролетариата канита зметочные гавани!

Среди служащих ГСНХ.

Подписка на выигранный заем. 7 марта состоялось общее собрание служащих ГСНХ, на котором был сделан доклад о значении госуд. выигранного займа и о необходимости для служащих прийти на помощь государству путем покупки облигаций займа. В докладе были указаны и те выгоды, какие

получают держатели облигаций. Положили докладчика собрание приняло решение и после выяснения технаг отсутствия подписки постановило; отчитаться 2 проц. с месячного дава вальс служащих и рабочих.

Демонстрация не явилась. На том же собрании должен был выступить докладчик на губкома РКП о международном дне работниц, однако, он не явился, и служащие, продавая его до 4 часов (докладчик обещал быть в 3 часа), разошлись по домам, прервали только постановили, что 8 марта женщины—служащие ГСНХ—должны проработать только 6 часов, вместо 8-х; причитающиеся же им за лишнюю работу сверхурочные отчисляются в пользу де на безработных женщин.

Прочная опора.

Красная армия может рассчитывать на поддержку рабочих. 17 февраля общее собрание колхозники служащих и рабочих томского округа, губкома и продкома по докладу тов. Мелехова о Рурских событиях и о красном флоте постановили: подать из дарового сибирского гаузи свой миминг то лос протеста против империалистической политики Франции и твердо стоять на страже пролетарских интересов всего мира.

На термостанционном заседании рабоче и служащие водного транспорта Сатурнского завода, в день 5-летнего юбилея рабоче-престышной красной армии заслушал доклад о ее героических подвигах за восстановление и укрепление власти советов в России, вынесли резолюцию, в которой говорят:

— Мы даем наше товарищеское слово красной армии в том, что будем материально и физически поддерживать ее в деле окончательной победы над мировой буржуазией.

В. Н.

Чтим подпольников!

История партии в рабочей аудитории. Приветие вождем. 12 марта, в день свершения самодеятельности, в рабочем клубе железнодорожного района Томск III состоялось общее открытое собрание юста ячеек, на котором присутствовало до 300 человек рабочих и служащих ж. д.

После избрания почетного президиума из 6 подпольных работников, был заслушан доклад о 25-летней годовщине РКП (б) и воспоминания 5 товарищей о подпольной работе с 1900 года и по рядок колхозников.

В докладе были отмечены работы, предельные напее коммунистической партии о момента ее возникновения. Постановили послать приветствие вождем РКП (б) тов. Ленину.

Рабчие и служащие о взятке.

Еще восемьдесят один человек. Сотрудники томгуботдела ГПУ в слушание губгубрайна в количестве 81 человека, 26-го февраля на партсобрании постановили принять самое активное участие в уничтожении взяточничества, не останавливаясь ни перед какими препятствиями, и клеймить позором всякого, замаравшего себя получением или дачей взятки.

Рабочая солидарность.

Коммунисты тайгической организации, заслушав доклад комзотгуба Томской губернии тов. Петрова о важности 40й и значении 5-летия РККА, шлют свой

коммунистический привет ЦБ РКП и III Комитету. Мы даем коммунистическое слово, говорим о нас в резолюции, что по первому призыву выступили на помощь партии заграничными товарищами в борьбе с капитализмом.

В заключение коммуниры приветствовали людей красной армии Троцкого и Баканова и выразили благодарность комзотгубу за налаживание работы в ЧОН.

Коммунисты ЧОН.

За внимательное отношение.

Большое внимание отделения томской университетской клиники привнесло гордую благодарность медицинскому персоналу, особенно профессорам С. В. Лебанову и П. И. Четвергову, за их товарищеское отношение к больным и внимательное отношение к делу.

С. В.

Почему это так делается.

17 февраля был представлен в финотдел список жителей усадьбы, на предмет изъятия трудящего. В списке было указано социальное положение каждого и приложены соответствующие удостоверения от мест служб. Мое удостоверение было неинформально. 8 марта с протестом домком, при получении образцов удостоверений, было выявлено, что на меня, служащего железной дороги, наклеивается трудящий, потому что мое удостоверение неинформально. С другого сотрудника подана—за то, что у него в удостоверении не указано, с какого времени он служит в красной армии.

Такая придирчивость недопустима и кому следует необходимо на это обратить внимание.

Железнодорожник.

ЧЕМ ЖИВЕТ ДЕРЕВНЯ.

Крестьяне избирают в советы коммунистов.—Новые советы тягость налогов переносят на кулаков.—Деревня жаждет знаний.—Нужно помочь деревенским клубам.

Пере выборы в советы.

На выборах в сельсоветы по Ново-Рождественской волости, Томского уезда, пришли частью члены РКП, частью беспартийные, в большинстве бедняки.

Председателем вика избран т. Третьяков, заместителем—т. Фролов, оба член РКП, членом вика—т. Черный, беспартийный.

Делегатами на уездный съезд советов избраны т. Фролов (член РКП) и Ваткин (кандидат РКП).

В волостном комитете—т. Ваткин и беспартийный т. Ложкин.

Тов. Третьяков—доброволец красной гвардии.

В сельсовет избраны т. Ложкин—со чувствующий РКП, средняк, и Стародубов, беспартийный, бедняк.

Первым—оповила сельское училище, вторым—самуча.

В сельсовет избраны т. Ложкин—со чувствующий РКП, средняк, и Стародубов, беспартийный, бедняк.

Не мытьем, так катаньем.

Знание эдакой сельской школы переполнено собравшимися на пере выборы сельсоветов.

Первые места занимают старики, охотники и красноармейцы. Таких уже порядком. А дальше всех, несомненно, из-за плеча, вытесняют женщины.

Составили список кандидатов в сельсовет.

В этот список была нанючена и женщина—т. Попова.

Пригрозивший здесь же ее муж валился.

— Позвольте! Как же это так? Што-б моя жена, да распоряжалась мной! Да я ей!

— Вы, гражданин, не забываете, что живете в Советской России,—заметила председатель собрания.

— Бурья не встанет, баба—не человек,—подкидывает широкую бороду.

— Теперь распоряжайте!—кричит одна из женщин.

— Не выбирайте меня!—зав-то с болью в голове, признает Пашова.

Моя жена неграмотная... Какой из нее будет член совета?

— Врать. Она учительской была,—застывает женщины.

Муж подбежал к жене, показав ей зачет по перед самым ее носом кулак, снова подбежал к председателю собрания и начал лгать.

— Она... и забыл вам сказать... она членом церковного совета служит. Она не имеет права быть избранной.

— Врать!—сказалась сади.

— Далай ей!—кричат борзачи.

— А если не верите на словах, то и машину и на бумаге,—кричит муж.

И наконец: Заявлено. Гражданин Попов слушает членом церковного совета. В этом и подписуется. Лучшая.

Сельская комиссия потолковала и решила: гражданину Попову выдать права выборов, но если окажется показание ложным, гражданина Лучашина арестовать и ответственности.

На другой день секретарь церковного совета сообщил:

— Гражданин Пашова членом церковного совета не состоит. Муж своего добился, но не совсем. Вот когда он попадет в дутузаж, так уж это будет действительно соломой. Забайкалец.

сочини мяса. Редко-редко сварят их кашу, да и та без масла.

Наше живется им. Только заведывающий доволон.

— Все 100 проц.—налагающего питания использовать—сказал он. Так и хочется сказать:

— Можете быть. Только не для детей.

Никакого финансового, духовного и политического развития малойшей нет, да и что можно ожидать от такого заведывающего—смыла бывшего поля.

М. Волков.

За уши да на солнышко.

(С. Опасное, Томского у.). 26 февраля в селе Славское были пере выборы волостного совета. После пере выборов прежний председатель вика т. Порецкий, подобрав «теплую компанию» из волостных капиталистов и ящичков, отправился на квартиру делопроводителя из земского отдела т. Гузулева. В нем применил и член нового состава вика—Лукин и там они начали попойку. За самогонкой сидели на «возможной тольбе» с колокольчиками.

По мере их восторженности была слышана. Всею эту компанию направили на путь предвзета т. Орлов и секретарь вика т. Оршин. По разговорной вика «тепную компанию» направили в банк для составления протокола. За уши да на солнышко...

Крестьянин.

ЕС свету.

(С. Чилимское, Том. у.). Чинниковой волостного отдела при воле комитет РКП (б) председателем со А. Быстром была устроена лавочка в пользу вечерних курсов по ликвидации неграмотности среди взрослых. Лотерея дала 100 п. хлеба и около 100 миллионов руб. долгами. Часть хлеба и денег была употреблена на покупку вещей для детей, а остатки на приобретение учебников, бумаги, чернил и перьев.

Студенчество нуждается в помощи.

Населению.

(Обращение комитета помощи студенчеству)

На основании прав, предоставленных томским губисполкомом от 8-го февраля сего года, комитет помощи томскому государственному университету, объявляет по городу Томску с 17-го до 26-го марта сего года, "неделю помощи университету". Для проведения недели выделена особая комиссия в составе: ст. Тонконова П. А. (председатель), Эфрос И. Г. (зам. пред.), Васильковский Д. А., Шершнев П. А. и Прейсман А. Б. (секретарь).

Комитет помощи университету обращается ко всем партийным, советским и профсоюзным организациям с просьбой оказывать всяческое содействие комиссии в проведении возложенной на нее обязанности.

По инициативе студентов университета организованы трудовые артели для работ в госорганах и у частных лиц с целью всю заработную плату передать в фонд комитета. Поэтому комитет помощи Т. Г. У. просит как госучреждения, так и частных лиц прийти на встречу и подержать инициативу студентов путем пайма в течение недели в качестве чернорабочей и канцелярской силы студентов из трудовых артелей при комиссии. Обращаться в канцелярию комитета: главный корпус университета, телефон № 4—63.

Председатель комитета помощи Т. Г. У. проф. В. Н. Саввин.
Секретарь комитета А. Прейсман.

Фонд студенчества.

К читателям „Красного Знамени“.

„Неделя помощи студенчеству“—это неделя учета всех возможностей в деле помощи студентам томского университета.

Возможностей много. Одна из них—это поддержка всего населения путем сбора добровольных пожертвований.

Редакция «Красное Знамя» открывает прием добровольных пожертвований на улучшение быта нуждающегося студенчества.

Мы призываем наших читателей к поддержке.

Пожертвования принимаются ежедневно в часы работы.

Имена лиц и названия учреждений будут опубликовываться на страницах «Кр. Знамени».

От сотрудников «Кр. Знамени» поступило 1000 руб.

Все граждане должны помочь университету.

Томский государственный университет один из старейших университетов Сибири. Обладая достаточным количеством профессорско-преподавательских сил и имея целый ряд учебных вспомогательных учреждений, он в течение całego года лет выпускает кадры специалистов по всем отраслям знания. С момента организации советской власти на территории Сибири томский университет сделался максимум внимания.

В настоящее время томские ВУЗ'ы не получают большие экономические затруднения.

Запасы, книги, учебники, учебные пособия, материалы, инструменты, нетоплива. Не имея средств.

Государство, прилагая максимум усилий к поддержке высших учебных заведений, не в силах в достаточной мере обеспечить их и веренет.

Каждому сознательному гражданину республики не приходится доказывать важность ВУЗ'ов для республики.

Студенты откликнулись.

В воскресенье, 11 марта, в актовом зале состоялся общестуденческий сход, на котором был сделан доклад председателя комитета помощи у—ту пр. Саввина.

О материальном положении у—та. Сделав краткий обзор материального положения у—та, профессор обращается к горячим призывам к студенчеству ити на встречу комитету. Благополучно

у—та заявил об активном участии студенчества в работе комитета. Студентство откликнулось. В принятой резолюции студенты дают свое обещание принять самое активное участие в работе по проведению „Недели помощи у—ту“, сознавая, что томский у—т является одним из старейших высших учебных.

зываются базисные переселенческие пункты, на обязанности которых возложено обеспечение переселенцев в отношении их: жилищном, питательном, медико-санитарном, информационно-справочном и др. Обслуживание это начинается с момента отправки и до места водворения на постоянное жительство.

Главными базисным пунктом для Сибири назначаются г. И.-Николаевск, с подчинением ему линейных пунктов—см. список, краткого и краткого.

Живучи. сондиз СТИ. В чет-верг, 15, в 7 ч. веч. в больш. живучи. ауд. Т. Н. докладчик проф. В. Н. Мишнев. 1. Оптимум температуры и время восстановления плавления стуж-фата в угле.

2. Перулон и антрамаринное про-изводство.

Вход свободный.

Официальные распоряжения.

Томский губернский исполнительный комитет совета Р.Е. и К. депутатов в заседании своем от 28-го февраля 1923 г. постановил:

Принимая во внимание острую материальную нужду, испытываемую учебно-воспитательными учреждениями томского государственного университета, организо-вать комитет помощи университету в составе: председателя—ректора профессора В. Н. Саввина, зам. председателя—студента В. А. Найдич, секретари—студента

Томская пром-ленность.

Най бумажный голод не изжит.—Рассчитывать на дешевую бумагу из центра не приходится.—Необходимо организовать в Томске писчебумажную фабрику.—Фабрика эта будет играть большую роль в деле просвещения народных масс всей Сибири.

Еще до войны 1914 года местный на-питатель Гершков решил открыть в гор. Томске бумажную фабрику. Для этой це-ли он выстроил большое каменное зда-ние и выписал из за границы необходи-мые оборудование, по событиям, связан-ным с империалистической войной, обер-зани это нацалиши.

Гершков, предпринимая постройку фаб-рики, строил свои расчеты верно. Си-бирь бумагой удовлетворялась Японией, Финляндией и в небольшом размере рос-сийскими фабрикатами, а также швец-ской бумажной фабрикой Ягес, на Урале. Высокие тарифы удорожали ее стоимость, между тем рос потребованя бумаги на се-лезном с каждым годом увеличивался: росло число периодических изданий, школ, культурно-просветительных учреж-дений и т. д.

После Октябрьской революции бумаж-ный голод достиг необычайных разме-ров, и советская власть принуждена была широко использовать архивы.

После ликвидации фронтов, когда Со-ветская Россия перешла в мирное стро-ительство своей жизни, потребность в бумаге начала увеличиваться, но наша возрождавшаяся бумажная промышлен-ность не смогла удовлетворить даже ми-нимальных запросов страны. Особенно в тяжелом положении оказалась Сибирь и в частности ее деревни. Поселения буквально делыми месяцами не видят чистой белой бумаги, что, конечно, та-жеко отвлекает на борьбу с деревен-ской безграмотностью.

Организация в Томске бумажной фаб-рики является насущной необходимостью края. Для этой цели может быть исполь-зовано предназначавшееся для нее же здание, а оборудование возможно до-стать из центра. Взять эту задачу на себя единолично томский губисполком не может из-за отсутствия средств. Един-ственным условием для создания фабрики является организация паевого това-рищества, в которое членами войдут все заинтересованные в ее существовании ведомства и учреждения.

Бумажная промышленность является та-жекой артелировкой на третьем фронте—на фронте борьбы за просвещение на-родных масс Сибири, она сохранит боль-шие ценности на месте, которые ушли за границу в виде платы за бума-гу и пр. Опасаться того, что фабрика окажется без сырья и без потребителей—не приходится. Как известно, бумага вырабатывается из дерева и только вы-сшего сорта ее на триполь. Деревом Си-бирь и ее Томская губ. богата. В отно-шении же реализации своих фабрикатов бумажная промышленность Томска будет поставлена в исключительно благоприят-ные условия, так как она будет об-служивать всю Сибирь.

Приток самовольцев

Несмотря на то, что официальное пе-реселение на Европейской России в Сибирь закрыто с июля месяца в. г., все же от-дельные переселенцы, так называемые „самовольцы“, продолжают прибывать в Сибирь. Большинство их едет на Ват-скую губернию и обращается в ГЗУ с просьбой о разрешении их в район реки Чап. Объясняется это тем, что назван-ный район по преимуществу заселен арскими выходцами Ватской губернии, в котором и существует их родственники и земляки—„самовольцы“.

ГЗУ, по принятым приговорам заим-тересованным сельских обществ, жез-таитета самовольцев в большинстве удо-влетворяет.

Поправка.

В заметке „358 пудов на выигранный лям“, помещенной в 43 газете „Красное Знамя“ от 3 марта, начата.

„На покупку выигранным лямом и писю-лебочнице отчислено 308 п. муки“. Следует читать: „Отчислено 32 пуда 10 фунтов муки“.

Редактор: Редакц. коллегия.
Издатель: Томское печат-но-издательское товарищество.

Официальные распоряжения.

Томский губернский исполнительный комитет сове-та Р.Е. и К. депутатов в заседании своем от 28-го февраля 1923 г. постановил:

Принимая во внимание острую материальную нужду, испытываемую учебно-воспитательными учреждениями томского государственного университета, организо-вать комитет помощи университету в составе: председателя—ректора профессора В. Н. Саввина, зам. председателя—студента В. А. Найдич, секретари—студента

Томского государственного университета
Прейсман, членок: Вахлая, Эфрос, Шушлова, председатели от губисполкома—предубавовского Корноз или его заместителя Семенов, губкома тов. Игудали, губпрофсовета тов. Шаличев.

На комитет возложить проведение всех мер по изысканию средств для удо-влетворения нужд учебно-воспитат. учреждений ун-та.
Рекомендуется всем сов. проф. учреждениям оказывать всяческую поддержку ун-та: как в техническом, так и в материальном отношении, путем отчисления, пожертвований и проч.

Администрация выселительных заведений предоставляет комитету на самых-льготных условиях возможность устройства чехов, спектаклей, концертов и т. п.

Председатель губисполкома КОРНЕВ.
Секретарь А. ШИЛОВСКИЙ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

совета народных комиссаров.

Совет народных комиссаров постановил:

Освободить торговлю на сибирских сельских ярмарках, продолжаясь не более 7-ми дней, от промыслового налога, не распространяя этой льготы на предприятия, обслуживающие ярмарки (рестораны, парикмахерские, увеселительные заведения и т. п.).

Подлинное подписали: Зам. председателя совета народных комиссаров Л. Камнев,
Управляющий делами Н. Горбунов,
Секретарь Л. Фотиева.
Москва, Кремль, 3-го февраля 1923 г.
Верно: Зав. полярным п'отделом отдела 1—236
нашмен Н. К. Н. Сосунов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Во вторник, 20-го марта, в 6 ч. веч., в помещении редакции „Красное Знамя“ (Тимиряз. пр., № 2) состоится

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ПАЙЩИКОВ

Томского Печатно-Издательского Т-ва

для обсуждения следующих вопросов:

1. О восстановлении пострадавшей от пожара типографии № 1.
 2. Текущие дела.
- В случае невки достаточного для кворума числа пайщиков **СТО-РИЧНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ** их назначается на то-же число, 20-е марта, в 7 ч. веч., в том же помещении.

К СВЕДЕНИЮ ЛИЦ И УЧРЕЖДЕНИИ

на основании постановления НКТ и ВЦСПС от 19 фе-в-раля с. г. за № 35—26, опубликован в „Известия ВЦИК“ от 25 февраля 1923 г., в объявлении газеты „Красное Знамя“

ОТКРЫВАЕТСЯ ОТДЕЛ

СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЕ ТРУДА

Объявления принимаются на льготн условиях и без предварт. взмы отдела труда

КАК ТО: директор, начальник, управляющих, заве-дующих, секретарей, командиров судов, пароходов, ре-визоров, контролеров, бухгалтеров, врачей, статистиков, казначеев, кассиров, кладовщиков, кухарок, торничих, нянь, кормилиц, сторожей и др. профессий, переисленных в постановления. Лица, поступившие на службу, обязаны зарегистрироваться в отделе труда.

В Томске.

Съезд врачей. 15 марта, в 11 часе в дни, в бактериологической инсти-туте открывается сибирский съезд эпиде-миологов, бактериологов и санитаров. Съезд длится 6 дней.

25-летие горного дела. Со-годня, 15 марта, в практическом полк-техническом институте имени проф. К. А. Тимирязева состоится заседание, по-священное 25-летию существования гор-ного дела в алжирско-суджанском рай-оне Кузбасса. Будут сделаны сообще-ния: докладом горного отделения Д. А. Стрельникова, 25-летие алжирско-суджанского района; студ. Александром „Горного а.-с. района“, студ. Шати-ковским „Горной работы а.-с. района“ и студ. Соловьевым „Паровоз и электриче-ское хозяйство а.-с. района“.

„Жизнь Сибири“. В Томске в по-мещении губисполкома открыто отде-льное редакц. журнала сибиряков „Жизнь Сибири“. В состав томской ре-дакционной коллегии вошли—предсе-датель В. С. Корнев, заместитель пре-дседателя Л. П. Барнауловский и члены коллегии В. Я. Нагайбеда и проф. П. П. Боборыков.

В последние чехла февраля отде-ле-ние начало функционировать.

Примен по делам редакц. установлен-ажелюбно с 11 до 1 часа дня.

Благодарность. Согласно при-каза НКЗ для регулирования движе-ния переселенцев организованы так на

Всем местномам и делегатам союза работников просвещения.

В пятницу, 16 марта в. г., в 7 час. вечера, в Доме Просвещения состоится ши-рокая конференция томской организации всероссийского по следующей по естке для:

- 1) Казисы законов о труде.
- 2) Социальное страхование и порядок получения пособий.
- 3) О работе Р.К.К.
- 4) Текущие дела.

Норма представительств: от каждого д. д. и школы по 2 человека, от крупных учреждений от 10 ч. 1 делегата.

Явка членом месткома и делегатам обязательна.
Предупреба И. ЗУДИЛОВ.
Секретарь Ф. САКУЛИНА.

Губкомхоз

объявляет, что с 17 марта с. г. открыт прием заявления по от-воду на предстоящий сезон участков гор. земли под

огороды, в заявлениях необходимо указать местонахождение преежного участка, размер его площади и кв. сажок, и количество едков.

Возделанные участки будут предоставляться в первую очередь органи-зациям и лицам, которые их обрабатываи.

Арендная плата за земю определена по одной квп. золотом и кв. саж. по курсу контрольной комиссии в день уплаты.

Заявления должны быть оплачены горловым сбором в 5 руб.

Заявки на участки, обрабатываемые в преддущие годы, должны быть пода-ны не позднее 15 апреля с. г., после кажего срока, считаются свободными, они будут распределены между другими желающими.

Заявления принимаются в часы работы в губкомхозе в земельной части, комн. № 3.

Начальник управления кооператр. и имущество ЯВОРСКИЙ. 1—2—239

Томский губфинотдел объявляет, что на основании радио-централога № 544678 трудналог с членов семьи всех катего-рий плательщиков дензнамены будет взиматься по ставкам главы семьи, т. е. независимо от проставленных ранее сего окладов в списках плательщиков.

Членами семьи считаются лица, состоящие в родстве с гла-вою семьи и его жены и находящиеся на иждивении главы семьи.
Завгубфинотделом Куниин.
Зав. налоговым управлением Ширкевич.
1—238

